

СОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА ЖІНОЧОЇ МОЛОДІ У ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Виникнення сучасних жіночих організацій в Україні пов'язане з політичними та соціальними змінами, продукованими подіями 80-х років ХХ ст. Найвні у той час трансформації тоталітарного ладу спонукали до появи прогресивних ідей, у тому числі обговорення статусу жінок у суспільстві. За їхньої ініціативи і відбувалося утворення громадських організацій, що об'єднували жінок задля вирішення спільних проблем.

Відповідно до цільових установок, форм діяльності та впливу на розвиток жіночого руху й українське суспільство загалом прийнято виділяти такі групи жіночих організацій: соціально орієнтовані, діяльність яких була відгуком на гострі соціальні проблеми, зумовлені змінами після розпаду СРСР; традиційні, що ратували за відродження та утвердження у суспільстві історичних святинь, ідеалів та духовної культури українського народу; організації ділових жінок, що об'єднували економічно активних жінок; феміністичні організації, що створюються на основі спільних групових інтересів, і прагнуть вирішити локальні конкретні проблеми.

В Україні досить дієвою є Всеукраїнська громадська організація Союз жінок України «За майбутнє дітей». Її основу становлять первинні організації, які виникли ще у 1991 р. Союз виступає виразником інтересів і цілей жінок України, які вболівають за долю дітей. Статутна діяльність організації спрямована на захист громадянських, економічних, соціальних і культурних прав жінок, дітей, юнацтва, молоді, соціальний і моральний захист підростаючого покоління, розробку та надання пропозицій державним органам щодо соціального захисту жінок, дітей та юнацтва, сприяння виконанню державних програм, що передбачають матеріальне забезпечення дітей, пільговий порядок виходу на пенсію жінок. Для виконання статутних зобов'язань Союз організовує культурно-масові заходи для жінок, дітей та молоді, тематичні зустрічі, науково-практичні конференції, обмін досвідом. Стосовно підвищення статусу жінок у суспільстві, підтримки дітей та молоді Союз реалізовує різні програми («Підтримка сім'ї», «Репродуктивне здоров'я нації», «Утвердження гендерної рівності в українському суспільстві» та ін.).

Ще однією громадською організацією, яка зарекомендувала себе як впливова, авторитетна, є Спілка жінок України, що розпочала свою діяльність 1993 р. На місцевому рівні вона представлена обласними осередками. Чернігівська обласна організація Спілки жінок України підтримує такі напрями роботи: участь жінок в економічних та соціальних перетвореннях, впровадження рівних прав і можливостей жінок та чоловіків, активізація діяльності жінок для участі у прийнятті економічних, соціальних та політичних рішень у суспільстві, запобігання торгівлі людьми і насиллю в сім'ї, організація та проведення благодійних акцій. Вони реалізуються у проведенні громадських слухань «Підприємство як один із факторів вирішення проблеми безробіття

серед жінок області», круглих столів «Соціальне партнерство щодо підтримки розвитку жіночого підприємництва області», «Стратегії гендерних перетворень і їх роль у досягненні гідного становища жінок у різних сферах життя місцевої громади», тренінгів з гендерних питань для молодих кандидаток у депутати, держслужбовців, громадських діячок, різноманітних проектів («Трудові права – соціальні можливості», «Рівна участь жінок і чоловіків у процесах прийняття рішень» та ін.) та масові заходи.

Таким чином, участь жінок у діяльності громадських організацій є їхньою спільною справою, що спрямована на самопомогу, популяризацію ідей гендерної рівності. У сучасному світі громадські об'єднання виступають особливим соціальним ресурсом, який ефективно впливає на соціальну підтримку жіночої молоді, сприяє вияву їхніх творчих здібностей, прояву ініціативи.

СОЦІАЛЬНИЙ ПЕДАГОГ У СИСТЕМІ ЮВЕНАЛЬНОЇ ЮСТИЦІЇ

Зниження рівня соціальної захищеності населення не сприяє позитивним змінам у розв'язанні проблеми підліткової злочинності. Питання про ведення системи ювенальної юстиції та відновного правосуддя знаходяться в центрі постійної уваги з боку юристів, психологів і педагогів.

Підвищений захист неповнолітнього в кримінальному й кримінально-процесуальному праві вимагає залучення широкого кола фахівців до розгляду справ за участю неповнолітніх, серед яких має бути і судовий вихователю. Спільним наказом №478/63/7/5 від 15.11.95 Верховного Суду України, Міністерства юстиції України та Міністерства освіти України було затверджено Положення про судових вихователів. Відповідно до цього Положення інститут судових вихователів створюється при судах для здійснення комплексу заходів по виконанню судових рішень щодо неповнолітніх. Серед основних завдань інституту судових вихователів зазначається: усунення причин і умов, які сприяли скоєнню протиправних дій, профілактика правопорушень; виховання належної правової культури неповнолітніх, які скоїли правопорушення; надання батькам (усиновлювачам), або опікунам (піклувальникам) допомоги у вихованні їх неповнолітніх дітей.

Порівнюючи посадові обов'язки соціального педагога, визначені в Посадовій інструкції, з обов'язками судових вихователів, які зазначені в Положенні, можна визначити майже тотожні напрями. Так, судовий вихователю зобов'язаний: вживати відповідні виховні заходи з метою перевиховання неповнолітніх, здійснювати профілактичну та корекційну роботу з ними; здійснювати контроль за відвіданням неповнолітнім навчальних занять, його успішністю, поведінкою в школі, на роботі, у сім'ї, у громадських місцях, залучати його до роботи в позашкільних закладах, вживати заходи щодо створення належних умов для правильної організації навчання, роботи і відпочинку неповнолітнього, сприяти працевлаштуванню неповнолітнього;